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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO SEIS, REALIZADA NO DIA NOVE 

DE MARÇO DE 2015, ÀS DEZESSETE HORAS 

NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede do 

Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, com início às dezessete horas, a sessão Legislativa Ordinária de número 

06, sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de 

Oliveira, Roberval Stuhr, Selene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° 

Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a 

presença dos Senhores Vereadores e da Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou 

aberta a presente sessão, proferindo que a mensagem bíblica escolhida pelo Vereador 

Jean Jaques Lauvers para a sessão se encontra no Livro de I saias, Capítulo 41 , 

Versículos 09 a 13 qual fez a leitura. Seguidamente, o Presidente convidou o Secretário 

Municipal de Educação Senhor Charles Moura Netto, convocado para prestar 

esclarecimentos sobre duas turmas em uma sala de aula na Escola Municipal de Ensino 

Fundamental João Lauvers; exoneração da diretora sem explicação e a situação da 

professora Maria Helena, que ficou em 7° lugar no processo seletivo e não lecionar na 

EMEF João Lauvers. Os Vereadores Roberval Stuhr, Jean Jaques Lauvers e Adilson 

Espíndula sem manifestaram. Passando para os inscritos na Tribuna Livre, o Presidente 

convidou o tesoureiro da Associação APSAD-VIDA, Senhor Hans Jastrow, que fez a 

prestação de contas da associação. O Presidente convidou ainda o senhor Florentino 

Guilherme Júnior, que se relacionou sobre a Escola Municipal de Ensino Fundamental 

João Lauvers. Seguidamente o Presidente colocou em votação a Ata da sessão ordinária 

n° 05, realizada no dia 02 de março de 2015 que foi aprovada por unanimidade. Em 

sequência, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Arlindo Lagass que 

procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das seguintes matérias: Projeto 

de Lei n° 01/2015 - que dispõe sobre a denominação da Rua Abra hão lssac Carlos 
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Lauvers, de autoria do Vereador Roberval Stuhr. Ofício Circular n° 001/2015 - Solicitando 

Indicação de um membro titular e um membro suplente para composição do Conselho do 

FUNDES (Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 

da Educação de Santa Maria de Jetibá), para o biênio de 2015 e 2016, atenciosamente 

Andresa Mund, Assessora dos Conselhos Municipais. Ofício n° 23/2015 - Fundação 

Hospitalar Beneficente Concórdia ao Presidente da Câmara Municipal de Santa Maria de 

Jetibá, informando que o dia 11 de março foi instituído como o dia do Hospital Filantrópico 

e para comemorar este dia a FEHOFES com apoio da Comissão de Saúde da ALES, 

representada pelo Dr. Hércules Silveira e sua equipe, organizaram eventos especiais para 

o dia 20/03/2015 (sexta-feira), das 09: 00 as 17: 50 na ALES- Assembleia Legislativa do 

Estado do Espírito Santo, convidando assim o Presidente desta Egrégia Câmara e demais 

Vereadores para participarem do evento. Atenciosamente: Catarina Eggert Boecher, 

administradora da Fundação Hospitalar Beneficente Concórdia. Encerrada a leitura do 

Expediente, o Presidente encaminhou o Projeto de Lei para as comissões para exame e 

parecer. Em relação ao ofício do Conselho do FUNDES, que solicita a Indicação de 

membros para composição do Conselho, o Presidente solicitou que 01 (um) Vereador se 

manifestasse para titular e um (01) para suplente, ficando o Vereador Arlindo Lagass 

como titular e o Vereador Luiz Orlando de Oliveira como suplente. Não havendo oradores 

inscritos no Pequeno Expediente, passando para o Grande Expediente o Presidente 

convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Luiz Orlando de Oliveira que após 

cumprimentos parabenizou a todas as mulheres pela passagem no dia 08 de março do 

dia internacional da mulher, pedindo desculpa pela forma talvez não carinhosa que 

falhamos com as mulheres, proferindo que as mulheres têm colaborado de forma 

significativa para o desenvolvimento do Município, Estado e país. Ponderou ainda que 

quando se olha os noticiários, todos podem ver os números alarmantes de violência 

contra a mulher, onde vinte mil mulheres estão sob a proteção da justiça devido a pela 

violência contra a mulher e somente nos dois primeiros meses de 2015 deste ano, no 

Estado do Espírito Santo, foram assassinadas vinte e quatro mulheres, ressaltando que 

no momento onde deveriam ser distribuídos abraços, flores, recitar poesias, é necessário 

falar sobre a violência contra a mulher. Expôs-se sobre a segurança pública deste 



81 

Município, ressaltando que como autoridades públicas devem observar onde estão às 

falhas e o secretário estadual de segurança pública tem se manifestado sobre a situação 

de que existe pouco efetivo para fazer a segurança dos Municípios, ressaltando que 

existe Município com aproximadamente 40 mil habitantes e o efetivo não tem atendido, 

pequenos roubos e outros pequenos delitos frequentemente tem ocorrido, e a população 

tem o procurado e pedido cada vez para que este Município tenha mais policiamento, 

ponderando que nesta data foi procurado por algumas pessoas, haja vista que neste 

Município existem também muitas mulheres que dirigem os seus veículos e ao 

estacionarem na praça do centro para fazer suas compras, são abordadas por pessoas 

que se passam por mendigos pedindo carona, mas na verdade são bandidos querendo 

extorquir as mulheres, frisando que nesta data uma mulher foi forçada a dar dinheiro para 

um cidadão e outra pessoa viu que a mulher estava tremendo e chorando e conseguiu 

colocar o bandido para correr, pedindo com muito carinho ao prefeito municipal que olhe a 

situação, porque a população clama por segurança pública, frisando que na semana 

passada conversou com os policiais e pediu que fizesse um trabalho mais intensivo nos 

principais cruzamentos da cidade e próximo aos postos de combustível boa vista e Uni 

Posto, dando sugestão ao Estado que tem encontrado dificuldade por causa do alto preço 

do combustível que um policial possa se locomover com uma motocicleta e assim poderá 

entrar e sair de qualquer beco facilitando ainda sua locomoção no trânsito. Seguidamente 

o Presidente convidou o segundo orador inscrito no Grande Expediente, Senhor Vereador 

Clovis Braun que após cumprimentos saudou em especial a sua esposa, seu filho e o seu 

novo assessor parlamentar presentes na sessão. Ponderou que todos os Vereadores têm 

debatido e cobrado providências da administração municipal e aproveitou o momento 

para agradecer ao secretário municipal de obras senhor Norberto Holz pela execução da 

obra da ponte em Alto Santa Maria, salientando que às vezes as obras ficam paradas, 

mas não é culpa do secretário municipal e nem do prefeito municipal, proferindo que em 

alguns casos é necessária a intervenção da justiça, frisando que na assinatura das obras 

das pontes em São João de Garrafão se pronunciou e disse que não deve acontecer o 

que aconteceu em Alto Santa Maria, frisando que a obra em São João de Garrafão no 

momento está parada, mas como fiscalizador tem acompanhado de perto para que o mais 

breve possível a obra seja executada. O Presidente convidou o terceiro orador inscrito ;? 
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Senhor Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos ponderou que é muito bom que 

a sociedade se manifeste e que venha nesta Casa de Leis conhecer as leis, é bom que os 

debates e assuntos estejam mais aflorados e é desta forma que a democracia cresce, e é 

assim que adquirimos conhecimento, quando participamos, ouvimos, conhecemos as leis, 

e vê as regras do que pode e do que não pode. Fez algumas análises, ponderando que o 

Vereador Adilson Espíndula diz que o Vereador Roberval Stuhr é mais prefeito do que 

Vereador e tenta jogar com a informação, com a intenção de distorcer a verdade perante 

a opinião pública, frisando que controle de gastos e folhas de pagamento sempre foram 

obrigação de fiscalização de um Vereador, lembrando que os Vereadores Adilson 

Espíndula e Joel Ponath por diversas, criticaram nesta tribuna as contratações da 

prefeitura municipal e diziam que o aumento do salário dos funcionários públicos 

poderiam ser maior e agora as coisas mudam, reafirmando que não usa "boné de dois 

bicos", uma hora faz um discurso e outra hora conforme o assunto muda o seu discurso e 

isso não faz, o controle de gastos com funcionalismo público tem que ser compromisso de 

todos os secretários pela Lei de responsabilidade fiscal , e o orçamento mostra que a 

administração está próximo o limite e o que defende como Vereador é que a lei de "Chico 

seja a mesma de Francisco" e não tem dois discursos, criando factoides, inverdades, uma 

hora tem um posicionamento e depois tem outro, ressaltando que é um fiscal da receita e 

despesa deste Município. Ponderou que a comunidade escolar, os professores, 

pedagogos e diretores fizeram a escolha das turmas na EMEF João Lauvers, a secretaria 

municipal de educação não desfez a escolha da escola e está acontecendo uma 

reavaliação com critérios pedagógicos, critérios técnicos e não políticos e ai a escola irá 

se posicionar novamente e vai ser acatado pela secretaria municipal de educação a 

decisão, ressaltando que quando o senhor Florentino Guilherme Júnior disse que o 

secretário municipal de educação deveria ouvi-lo, tem certeza absoluta que o referido 

secretário ouvirá toda sua fala na íntegra, o secretário não poderia responder, não pode 

se manifestar, e assim gostaria de clarear que não joga com a população, respeita o 

cidadão, sempre tem a mesma linha de pensamento, não irá levar de forma leviano como 

também foi o assunto da reportagem, proferindo que o Senhor Florentino Guilherme 

Júnior não quer que junte os alunos porque um deles é seu filho, mas a sua esposa 

sempre juntou alunos e deste modo não pode com seu filho, mas com o filho dos outros 
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sim, frisando que não irá mais voltar a esse assunto, pois tem mais o que fazer e deve se 

respeitar a decisão da escola, parabenizando assim no dia internacional da mulher 

sobremaneira as professoras que possuem mais de uma turma na sala de aula. O 

Presidente Hilário Boening designou o Vice-Presidente Vereador Valdevino Manske para 

conduzir os trabalhos da Mesa e também fez o uso da palavra e após cumprimentos 

lamentou o que está acontecendo na comunidade de Alto Santa Maria, neste Município, 

haja vista que na localidade existe um cidadão, que tem cometidos vários tipos de crimes, 

frisando que na comunidade de Alto Santa Maria duas escolas foram arrombadas, não 

acusando o referido cidadão, porém depois que o mesmo foi morar no local é que as 

escolas foram arrombadas e na semana passada esse cidadão pegou uma moto 

emprestada para buscar sua esposa no posto de saúde e não devolveu, e quando quis 

ajudar o seu funcionário que é dono da moto, bateu com seu carro e teve um prejuízo de 

mais de mil e quinhentos reais, solicitando á justiça que os polícias militares procurem o 

cidadão, pois esse cidadão precisa ir preso, ressaltando que lhe roubaram em Alto São 

Sebastião mais de três mil reais em mercadorias que usa para realizar a suas festas, 

ponderando que é necessário mais policiamento e segurança pública neste Município, 

lamentando profundamente essa situação, haja vista que em comunidades do interior 

como Alto Santa Maria não aconteciam furtos e as duas escolas foram roubadas. 

Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do seu dia que é comemorado em 08 

de março, proferindo que todos têm uma forte ligação com as mulheres, inicialmente com 

as mães. Essas mulheres, mães, irmãs, amigas, esposas, trabalhadoras, companheiras, 

enfim, guerreiras que lutam para estudar, educar seus filhos, cuidar de suas famíl ias, 

serem profissionais e em todos esses papéis cumprem com eficiência seus compromissos 

e com dedicação, inteligência, sensibilidade e delicadeza contribuem sem cessar. 

Agradeceu em especial às mulheres, companheiras de caminhada, dizendo que é muito 

grato pela presença e por tudo o que representam na vida do próximo. O Presidente 

retomando os trabalhos da mesa convidou o quinto orador inscrito Senhor Vereador Vice

Presidente Valdevino Manske que após cumprimentos fez agradecimentos às pessoas 

que colaboraram para o mutirão realizado para a limpeza do trecho asfáltico que dá 

acesso a Alto São Sebastião, um trabalho que ficou muito bonito, onde contou ainda com 

a colaboração dos empresários Ademar Kerckhoff e sua esposa llza Kerckhoff com 

/ 
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maquinários e almoço, salientando que foi muito gratificante realizar a limpeza, fazendo 

um pedido para a administração municipal que realize uma operação tapa-buracos no 

referido trecho asfáltico, haja vista que a população tem lhe cobrado providências, caso 

contrário será necessário tapar os buracos com pedras e terras. O Presidente convidou a 

sexta oradora inscrita Senhora Vereadora Selene Jastrow que após cumprimentos 

saudou em especial a todas as mulheres pela passagem do seu dia comemorado em 08 

de março, agradecendo a todas as mulheres de São João de Garrafão presentes na 

sessão, mulheres, mães de alunos que deixaram seus lares, seus afazeres domésticos 

para nesta data reivindicar uma educação de qualidade para seus filhos, agradecendo 

imensamente a cada uma, porque sabe que não é fácil sair de São João de Garrafão e 

ouvir, ouvir e ainda sair insatisfeito, sem uma resposta concreta e definitiva do secretário 

municipal de educação e isso é lamentável, ponderando ainda que se o referido secretário 

estava com pressa, deveria ter resumido a sua fala , haja vista que não permaneceu na 

sessão para ouvir o que senhor Florentino Guilherme Júnior tinha para falar, salientando 

que o secretário municipal de educação não falou o que a população queria ouvir 

apresentou muitos gráficos e números, proferindo ser sabedora que os números da 

educação são importantes, mas não era isso que os pais de alunos da EMEF João 

Lauvers queriam ouvir, queriam sim respostas para as suas perguntas, ressaltando que 

no ano passado foi sim falado por muitas vezes que era necessário contratar menos 

funcionários na prefeitura municipal, mas sempre ouviu falar que as pequenas escolas se 

juntariam nas EMEFs para ter uma professora para cada turma e é isso que questiona e 

nas escolas menores sim sempre haverá salas multisseriadas, ponderando que a 

municipalidade deve deixar de contratar um funcionário em cargo comissionado e 

contratar um professor. O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor 

Vereador Jean Jaques Lauvers que após cumprimentos ponderou que gostaria de 

esclarecer que todos viram que fez perguntas ao secretário municipal de educação, mas 

não obteve nenhuma resposta, dizendo que poderia fazer várias perguntas, mas não 

ouviria resposta em momento algum, já que o referido secretário estava com seu discurso 

preparado e "estava liso igual sabão", ressaltando que é um descaso com os pais de 

alunos que vieram de São João de Garrafão para obter uma resposta satisfatória, frisando 

que tem uma esperança no prefeito municipal senhor Eduardo Stuhr e acredita que o 
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mesmo ao ver a sessão se sensibilizará e seu coração irá amolecer, porque o coração do 

secretário municipal de educação não amoleceu não, e acredita que o prefeito municipal 

irá refletir, porque toda criança tem direito a educação que é prevista na Constituição 

Federal e quem será prejudicado são os alunos, proferindo que no ano de 2014 também 

duas turmas estudaram juntas, mas na época não demitiram a diretora, questionando 

porque a administração municipal demitiu a diretora que estava fazendo um bom trabalho, 

será que foi porque neste ano os pais de uniram para reivindicar e fizeram a diferença, 

estão reivindicando os seus direitos, frisando que no ano passado não foi feito um bom 

trabalho com as duas turmas, não é pela professora, mas os alunos não conseguem se 

concentrar, em momento algum disse que uma professora não consegue dar aula para 

duas turmas, mas são no mínimo cinco planejamentos, ponderando ainda que existem 

duas crianças especiais que precisam de acompanhamento, parabenizando as duas 

representantes da secretaria municipal de educação presentes na sessão, ressaltando 

que isso sim é respeito para com a população. Salientou ainda que pode perguntar para 

qualquer professora que já deu aula para uma turma se ela gostaria de voltar a lecionar 

para duas turmas, haja vista que lecionado para somente uma turma mostrará seu 

trabalho e que todos sejam sensatos e resolvam essa situação, dizendo que jamais irá 

contra a população que tem direito de se manifestar e exigir seus direitos e do modo 

como o Presidente desta Casa de Leis tem dado espaço para toda população para 

reivindicar, parabenizar, é direito da população. Parabenizou a ex-diretora da EMEF João 

Lauvers pelo bom trabalho realizado frente à referida escola, deixando a sua indignação 

pelo que aconteceu. O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor 

Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos em nome da sua esposa 

parabenizou todas as mulheres pela passagem do seu dia em 08 de março onde é 

comemorado o dia internacional da mulher. Proferiu que não iria se pronunciar, mas o 

colega Vereador Roberval Stuhr sempre o faz retornar a determinados assuntos, 

ponderando que não sabe a quem o Vereador Roberval Stuhr quer enganar se é a si 

próprio, o referido Vereador fala da opinião pública, diz que o Vereador Adilson Espíndula 

tem dois discursos e tem "boné de dois bicos", frisando que em seus quase 45 anos de 

idade nunca ouviu a expressão" boné de dois bicos", enfatizando que se a população 

acompanhar a sua história neste parlamento, independente de que prefeito admin'# 
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se era situação ou oposição, acompanhar seus discursos, as atas que constam nesta 

Casa de Leis, poderá constar que sempre defendeu o interesse da coletividade, a 

população deve ser defendida acima de tudo, dizendo para o Vereador Roberval Stuhr 

que contrate uma empresa e faça uma pesquisa de opinião pública para avaliar a 

administração municipal e os secretários municipais e verá a opinião da população e 

depois mostre o resultado e ai conversarão. Proferiu que o Vereador Roberval Stuhr diz 

que alguns Vereadores são contra as contratações, questionando a quem o referido 

Vereador quer enganar, pois os Vereadores não são contra as contratações, mas são 

contra as contratações desnecessárias, nunca foram contra as contratações de médicos e 

professores, mas são contra as contrações de pessoas que não fazem nada, são contra a 

nomeação de secretários municipais que até hoje não disseram a que vieram, haja vista 

que alguns secretários municipais ainda não fizeram nada a não ser, todo final de mês 

receber o seu salário, ressaltando que todos dias está com a população, aos finais de 

semana é convidado para três ou quatro casamentos e sempre ouve o que a povo fala , e 

não tem uma pessoa que fale bem da administração municipal , então está na hora da 

administração pública fazer uma avaliação, está quase passando da hora, pois as 

eleições estão chegando, parabenizando ao Presidente desta Egrégia Câmara Vereador 

Hilário Boening, dizendo que o mesmo às vezes o deixa nervoso, mas gostou muito 

quando o Presidente disse que o secretário municipal de educação tinha obrigação de 

permanecer na sessão e ouvir o que o senhor Florentino Guilherme Júnior tinha para 

dizer, não custava o referido secretário permanecer mais 1 O minutos na sessão, 

ressaltando que tinha em mãos as atas da EMEF João Lauvers e irá analisar e se achar 

necessário irá convidar o prefeito municipal para falar do assunto, dizendo que pegou mal 

o secretário se ausentar, sem falar que fugiu totalmente do assunto, salientando que tem 

uma grande admiração pelo secretário municipal de educação que é um profissional 

competente, mas falou nesta tribuna como se fosse o ministro da educação e deveria ir 

trabalhar com a Presidente Dilma Rousseff, não neste Município. O Presidente convidou o 

nono orador inscrito Senhor Vereador Emilson Vieira da Silva que após cumprimentos 

agradeceu a explicações feitas pelo secretário municipal de educação senhor Charles 

Moura Netto sobre as leis que devem ser seguidas e quanto aos pais dos alunos da 

EMEF João Lauvers de São João de Garrafão, todos devem entrar em um entendimento 

~ 
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para chegar há um final feliz para todos, parabenizando ao ex-vereador Florentino 

Guilherme Júnior por suas palavras. Parabenizou e agradeceu a administração municipal 

pela pavimentação asfáltica no centro desta cidade e todos sabem que existem pessoas 

que criticam, mas os comerciantes sabem os benefícios que trará para todos. Agradeceu 

ao prefeito municipal e secretário municipal de obras pela grandiosa obra nesta cidade, 

mas não devem se esquecer dos locais onde faltam calçamentos, calçadas, iluminação e 

outros. Em nome de sua esposa e suas filhas parabenizou a todas as mulheres pela 

comemoração do seu dia em 08 de março, ponderando que as mulheres trazem luz para 

os dias mais difíceis, se divide em duas para carregar tamanha sensibilidade e força, 

ganha o mundo com sua coragem, traz paixão no olhar, mulher que luta pelos seus 

ideais, que dá a vida pela sua família, mulher que ama incondicionalmente, que se 

arruma, se perfuma, que vence o cansaço, mulher que chora e que ri , mulher que sonha, 

tantas mulheres e belezas únicas, vivas, cheias de mistério, mulheres que deveriam ser 

lembradas, amadas, admiradas todos os dias, para vocês mulheres tão especiais, feliz dia 

internacional da mulher comemorado no dia 08 de março. O Presidente convidou o 

decimo orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos em nome da 

Vereadora Selene Jastrow parabenizou a todos as mulheres pela comemoração do dia 

internacional da mulher em 08 de março. Ponderou que ficou muito triste com o secretário 

municipal de educação senhor Charles Moura Netto, ponderando que todo crédito que 

tinha se acabou, ponderando que o referido secretário nem sequer cumprimentou os 

alunos que estavam com cartazes no plenário, mas sabe que ninguém votou no senhor 

Charles Moura Netto para ser secretário, no senhor Wanderley Stuhr para ser secretário e 

nem em Roberval Stuhr para ser prefeito municipal , ressaltando que daria essa semana 

para a situação seja resolvida, caso contrário convidarão o prefeito municipal 

excelentíssimo senhor Eduardo Stuhr para dar uma explicação e tem certeza que o 

mesmo não negará um professor para a EMEF João Lauvers em São João de Garrafão, 

pois tem certeza que são outras pessoas que estão enchendo a cabeça do prefeito 

municipal para não resolver a situação, mas tem certeza que ele tem um bom coração e 

irá resolver a situação e gostaria que os pais de alunos retornem no dia que o prefeito 

municipal for se pronunciar nesta Casa de Leis. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

ponderou que quando se tem boa vontade, se chega ao entendimento, se cada um ceder 
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às coisas se resolvem, parabenizando ao Vereador Joel Ponath por sua fala, e se for 

necessário convidarão o prefeito. O Vereador Joel Ponath retomando a palavra ponderou 

que essa é uma situação que nem deveria ser levado ao prefeito municipal , o secretário 

municipal de educação tem competência para resolver essas coisas, não precisaria 

deslocar os pais de alunos, fazer um alvoroço e ai o Vereador Roberval Stuhr sobe nesta 

tribuna e faz a defesa do poder executivo, frisando que o referido Vereador não deveria 

estar no cargo que ocupa, mas sim ser advogado. Em aparte o Vereador Jean Jaques 

Lauvers parabenizou ao Vereador Joel Ponath por suas palavras, frisando que a 

autoridade máxima deste Município ainda se chama Eduardo Stuhr e tem esperança que 

o prefeito municipal irá resolver a situação. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

ponderou que não entende por que motivo o Vereador Roberval Stuhr não se candidatou 

a prefeito deste Município é uma pena, pois está tomando a vez do seu pai. O Presidente 

convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Elmar Francisco Thom que após 

cumprimentos parabenizou a todas as mulheres pela passagem da comemoração do dia 

internacional das mulheres, ponderando que as mulheres são guerreiras, batalhadoras e 

ocupam os mais variados e importantes cargos como a Presidente da República. Disse ao 

Vereador Roberval Stuhr que quando, o mesmo diz que a lei de Chico e de Francisco 

deve ser a mesma lei, proferiu que na administração municipal, a lei de Chico e Francisco 

não tem sido a mesma lei , haja vista que na comunidade de Recreio fecharam algumas 

escolas e quem sofre são os alunos, destacando que os pais de alunos da escola de São 

João de Garrafão têm comparecido em duas sessões para ouvir do secretário municipal 

de educação uma resposta, mas isso não aconteceu, e ao seu modo de pensar o referido 

secretário deveria ter permanecido na sessão para ouvir o que o pai de um aluno tinha 

para dizer, proferindo que a população votou no senhor Eduardo Stuhr que na época da 

campanha prometeu mudanças e as mudanças não estão acontecendo, mas sim estão 

fechando escolas. Disse ainda que o Presidente concedeu ao secretário municipal a 

oportunidade para se pronunciar sobre um assunto para o qual não havia sido convocado, 

porém na sessão anterior permitiu que um assessor parlamentar entrasse no plenário e 

interferisse na votação e o Presidente não tomou providências e não interrompeu a 

sessão, porque o projeto que estava em discussão e foi aprovado e estão comentando na 

rua que foram os Vereadores que apresentaram o projeto, deixando claro que foram seis 
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Vereadores que votaram contra o projeto de lei n° 02/2015 de autoria do prefeito 

municipal e isso será divulgado no Jornal "A Notícia" esclarecendo para a população 

quem votou contra e a favor do Projeto de Lei n° 02/2015, proferindo que algumas 

pessoas o abordaram e lhe disseram que a Câmara de Vereadores aprovou a maior 

"sujeira", proferindo que o Presidente Hilário Boening durante a votação do referido 

projeto disse em nome de Deus que havia votado errado, dizendo que não deve usar o 

nome de Deus em vão. Disse que vai continuar com o seu trabalho correto que sempre 

fez, e não quer o apoio do Vereador Roberval Stuhr que durante a votação segurou o 

braço do Vereador Clovis Braun para não votar contra o Projeto de Lei n° 02/2015 de 

autoria do Chefe do Poder Executivo, dizendo que ninguém o manipula e quando o 

senhor Hilário Roepke era prefeito sempre teve a sua opinião e algumas vezes, votou 

contra projetos de autoria do então prefeito. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

parabenizou ao Vereador Elmar Francisco Thom por suas palavras, ponderando que tem 

plana convicção que o próximo prefeito de Santa Maria de Jetibá irá rever a situação 

sobre a cessão de servidores públicos para outros órgãos públicos e irá deixar a lei como 

estava, dizendo que quer ver o que vão fazer com o cartório eleitoral e já sabe a posição 

do juiz eleitoral doutor Carlos Ernesto Campostrini, ponderando que gostaria de saber 

porque encaminharam o referido projeto de lei para esta Casa de Leis, porque tem 

convicção que o prefeito municipal deu um tiro no próprio pé. O Vereador Elmar Francisco 

Thom retomando a palavra ponderou que fica triste, porque sempre a Câmara é 

responsabilizada pela aprovação dos projetos, ninguém pergunta quem foram os 

Vereadores que votaram contra ou a favor, sempre é citado a Câmara Municipal, o nome 

de todos os Vereadores e deveria ter a consciência que a população não pode sofrer com 

as consequências, ponderando que deve tirar o chapéu para a funcionária do cartório 

eleitoral senhora Cláudia que sempre organizou as eleições que transcorreram tudo bem, 

uma funcionária exemplar que talvez deixará o cartório eleitoral e o juiz eleitoral doutor 

Carlos Ernesto Campostrini está muito preocupado com a situação. O Presidente Hilário 

Boening informou que o funcionário que esteve no plenário é assessor parlamentar de um 

Vereador, e não poderia interromper a sessão, haja vista que todos os assessores 

parlamentares durante a sessão conversam com os Vereadores e quando viu o assessor 

parlamentar conversando com o Vereador Valdevino Manske disse a ele que não poderia 
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permanecer naquele local. O Presidente convidou o decimo segundo orador inscrito 

Senhor Vereador Arlindo Lagass que após cumprimentos ponderou que tem observado os 

debates nesta Casa de Leis e são muito importante os debates políticos, mas quando os 

debates são levados para o lado pessoal não é bom, pois se vai longe demais e isso tem 

acontecido nas últimas sessões. Relacionou-se sobre o comportamento das pessoas 

presentes no plenário, salientando que gostou muito dos alunos que se manifestaram com 

cartazes, mas houve também muita encenação e alguns presentes gritaram com o 

secretário municipal de educação, mas na Lei Orgânica deste Município diz que qualquer 

pessoa devidamente trajada poderá assistir à sessão, mas em momento algum pode se 

manifestar, deve sim permanecer em silêncio e isso deve ser respeitado, pedindo a 

compreensão das pessoas que assistem as sessões, podem sim trazer cartazes, mas não 

podem se manifestar. Ponderou que gostaria de homenagear todas as mulheres pela 

comemoração do dia internacional da mulher, ressaltando que viu muitas manifestações 

de carinho e acompanhando o Facebook durante a semana observou muitas 

homenagens bonitas, porém o que muitos sabem e não viu nenhuma palavra nesse 

sentido é que o Estado do Espírito Santo está em primeiro lugar nos homicídios contra as 

mulheres e ninguém se manifestou com uma palavra contra o ex-governador e o ex

secretário de segurança do Estado, diariamente mulheres são mortas, ponderando que o 

Vereador Elmar Francisco Thom se referiu a Presidente da República que é uma mulher 

guerreira com tom de deboche, mas se existe uma crise em nosso país, ela é mundial e 

não é culpa da Presidente da República, dizendo que os debates devem ser mais 

profundos, com informações e esclarecimentos, dizendo que os parlamentares desta 

Casa de Leis têm obrigação de formar uma Comissão e ir ao Governador do Estado e ao 

Secretário estadual e Segurança Pública reivindicar mais segurança para as mulheres, 

pois a violência contra a mulher é lamentável. Parabenizou ao tesoureiro da Associação 

APSAD-VIDA, Senhor Hans Jastrow pela bonita prestação de contas, ressaltando que 

sabe da sua luta em favor da agricultura orgânica, frisando que na época do governo de 

Max Freitas Mauro foram feitas manifestações em favor da vida e são esses assuntos que 

devem ser debatidos nesta Casa de Leis. Em aparte o Vereador Luiz Orlando de Oliveira 

parabenizou ao Vereador Arlindo Lagass por sua observação quanto à violência cometida 

contra as mulheres, frisando que em sua fala se relacionou sobre esse assunto, 
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ressaltando que somente nos primeiros meses de 2015 foram mortas 24 mulheres neste 

Estado e são vinte mil mulheres que vivem sobre a proteção da justiça e neste Município 

no decorrer da presente semana, uma mulher sofreu tentativa de homicídio. O Vereador 

Arlindo Lagass retomando a palavra ponderou que reivindicou sobre o recurso que o Ex

Governador do Estado Senhor Renato Casagrande enviou para este Município no ano de 

2013 e a obra está sendo executada, destacando que foi dito nesta tribuna que a obra 

não vale nada, falta drenagem e outros, mas tem acompanhado de perto a pavimentação 

asfáltica do centro da cidade e pôde constatar que a obra está ficando ótima, 

agradecendo a firma responsável que está fazendo um excelente trabalho. Disse ainda 

que é necessário com urgência agendar uma audiência pública com o secretário estadual 

de segurança pública, frisando que se o governador do Estado é capaz de cortar 

despesas em 20%, os Vereadores precisam agir com urgência, haja vista que o 

governador obteve uma votação expressiva neste Município e precisa cumprir com suas 

obrigações. Passando para a Ordem do Dia, o Presidente colocou em votação a 

Indicação n° 06/2015 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que crie 

implementação da política pública na área de prevenção de drogas, usando os agentes 

de saúde, de autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira, que foi aprovada por 

unanimidade. Não havendo oradores inscritos na Explicação Pessoal e nada mais a 

tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora para a 

próxima sessão ordinária dia 16 de março de 2015, às 17 horas e em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. Para constar foi lavrada a Ata que após lida, discutida e 

votada, vai devidamente assinada: 
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